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Ο εκ Γεωργίας όσιος Ιλαρίων ο Αθωνίτης (1776 -
1864).

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 

Κατά την διάρκεια της επιδημίας χολέρας, όταν καθιερώθηκαν επιφυλακές στις 
περιοχές γύρω από το Άγιον Όρος, μία καταιγίδα οδήγησε ένα σκάφος με λαϊκούς, 
στην ακτή της Μονής Διονυσίου.

Ήθελαν να προσαράξουν [να ελλιμενιστούν], ανέλκυσαν το σκάφος έξω από την 
θάλασσα και περίμεναν στον πύργο του λιμανιού μέχρι να φτιάξει ο καιρός. Αλλά 
εξαιτίας της επιδημίας, ο παρατηρητής, δεν μπορούσε να τους αφήσει στην 
στεριά, χωρίς να ζητήσει την ευλογία του ηγουμένου.

Ο τελευταίος δεν ευλόγησε την προσάραξή τους [τον ελλιμενισμό τους], λέγοντάς 
τους να πάνε με πανί, μέχρι την ζώνη της καραντίνας στην Δάφνη. Από το σκάφος 
τους εξήγησαν, ότι εξαιτίας της καταιγίδας και της νύχτας, ήταν αδύνατο για 
αυτούς να φθάσουν στην Δάφνη.

Οι μοναχοί, κατηγορηματικά, αρνήθηκαν να τους δεχτούν και έσπρωξαν με δύναμη 
το σκάφος μέσα στην θάλασσα. Κάτω από αυτές τις συνθήκες, κατέβαλαν μεγάλες 



προσπάθειες μέχρι να φθάσουν στην τελευταία Μονή.

Μερικοί από τους πατέρες, εξοργίστηκαν με τον ηγούμενο και τις πράξεις του, και 
πήγαν στον π. Ιλαρίωνα [τον όσιο Ιλαρίωνα τον Αθωνίτη] για να του πουν τι είχε 
γίνει. Ο γέροντας τους ηρέμησε, προσθέτοντας ότι ο Κύριος θα τιμωρούσε τον 
ηγούμενο.

Για το δικό του όφελος, θα τον επισκεπτόταν μία αρρώστια που θα τον έκανε να 
είναι κατάκοιτος τρεις μέρες, και θα μούγκριζε σαν να ήταν αγελάδα. Και, αφού 
πολλοί από τους αδελφούς είχαν πάρει μέρος σε αυτό, άλλη κακοτυχία θα 
εμφανιζόταν σε αυτούς, προς όφελός τους.

Σε τρεις μέρες ο λαιμός του ηγουμένου έκλεισε έτσι που όταν πήγαινε να μιλήσει, 
κραύγαζε σαν αγελάδα και παρέμεινε κλινήρης για τρεις μέρες ακριβώς.

Μετά από την αποκατάστασή του, μερικοί από τους πατέρες μπήκαν σε ένα 
σκάφος και πήγαν να πιάσουν ψάρια. Η ημέρα ήταν ήρεμη, αλλά ξαφνικά, ένας 
βίαιος ανεμοστρόβιλος φύσηξε και μία μεγάλη καταιγίδα ξέσπασε που όλοι έμειναν 
στην βάρκα σαν παράλυτοι.

Το σκάφος όρμησε στην ακτή, και έσπασε σε κομμάτια, ενώ οι πατέρες μόλις που 
σώθηκαν. Μία άλλη βάρκα, που στάλθηκε να τους βοηθήσει, βυθίστηκε και αυτή

 

Από το βιβλίο, ο «Πύργος της αρετής, Βίος και Παρακλητικός κανόνας του Οσίου 
Ιλαρίωνος του Αθωνίτου», έκδοση της Ιεράς Καλύβης Αγίου Ιωάννου Θεολόγου, 
Νέα Σκήτη Αγίου Όρους, 2005.
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